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Пример решения задачи.  

Исчисление предикатов 

 

Предикаты P и Q определены на множестве { , , }a b c . 

1. Найти предикат, равносильный предикату R, но не содержащий 

кванторов. 

2. Выяснить, может ли предикат R быть выполнимым, но не 

тождественно истинным. 

),(),( zxQxyPR yx ↔∃∀=  

Решение.  

1. Решим задание для предиката ),(),( zxQxyPyx ↔∃∀ . 

Воспользуемся формулой: 

 

Имеем: 

).,(),(),(),(),(),( zxQxyPzxQxyPzxQxyP yxyxyx ⋅∃∀∨⋅∃∀=↔∃∀  

Воспользуемся теоремой об отрицании кванторов [1, с.198]. Получим: 

=⋅∃∀∨⋅∃∃=⋅∃∀∨⋅∃∀ ),(),(),(),(),(),(),(),( zxQxyPzxQxyPzxQxyPzxQxyP yxyxyxyx  

).,(),(),(),( zxQxyPzxQxyP yxyx ⋅∃∀∨⋅∀∃=  

 

Имеем:  

=⋅∃∀∨⋅∀∃= ),(),(),(),( zxQxyPzxQxyPR yxyx  
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=⋅∨∨∀∨⋅∧∧∃= ),()),(),(),((),()),(),(),(( zxQxcPxbPxaPzxQxcPxbPxaP xx  

( ) ∨⋅∧∧∨∧∧∨∧∧= ),()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP

 

( ) ).,()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP ⋅∨∨∧∨∨∧∨∨∨
 

Мы нашли предикат, равносильный предикату R, но не содержащий 

кванторов.  

2. Выясним, может ли предикат R быть выполнимым, но не тождественно 

истинным.  

( ) ∨⋅∧∧∨∧∧∨∧∧= ),()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP

 

( ) ).,()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP ⋅∨∨∧∨∨∧∨∨∨
 

Пусть ),( xyP  - тождественно истинный предикат, тогда ),( xyP  - тождественно 

ложный предикат. Значит, высказывание  

( ) ),()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP ⋅∧∧∨∧∧∨∧∧  

ложно, поскольку конъюнкция и  дизъюнкция ложных высказываний ложна 

и выражение  

( ) ∨⋅∧∧∨∧∧∨∧∧= ),()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP

 



Задача скачана с сайта www.MatBuro.ru 
Еще примеры: https://www.matburo.ru/ex_subject.php?p=dm 

©МатБюро - Решение задач по математике, экономике, статистике 
 

( ) ),()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP ⋅∨∨∧∨∨∧∨∨∨  

равносильно выражению  

( ) ),()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP ⋅∨∨∧∨∨∧∨∨  

или  ),( zxQ . 

Пусть 1),(,0),( == cbQbaQ , тогда 1),(,0),( == cbRbaR . Предикат 

R(x,z) может быть выполним, но не тождественно истинным.  

 

 

Ответ: 1. 

( ) ∨⋅∧∧∨∧∧∨∧∧ ),()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP  

( ) );,()),(),(),(()),(),(),(()),(),(),(( zxQccPcbPcaPbcPbbPbaPacPabPaaP ⋅∨∨∧∨∨∧∨∨∨   

2. Предикат R(x,z) может быть выполним, но не тождественно истинным. 

 

 


